

















## मिथु भक्ति संध्या में बही भक्ति की रसधार

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। तेरापंथ युवक परिषद हनुमंतनगर के तत्वावधान में गुरुवार को उत्तरहल्ली में विमल बरडिया के सहयोग से मिथु भक्ति संध्या का आयोजन महाश्रमण सुर

संगम द्वारा किया गया। महाश्रमण सुर संगम सहप्रभारी सुरेश कोठारी, परामर्शक विक्रम पुगलिया, सहमंत्री देवेन्द्र ओंचलिया, कनक बरडिया, निर्मला आंचलिया, विजया दुग्गड और विनीता बरडिया ने अपनी प्रस्तुतियों से पूरे माहौल को भिक्षुमय बना दिया। तेरुप अध्यक्ष

अंकुश बैद ने परिषद् के इस उपक्रम हर घर भिक्षु स्वर के बारे में जानकारी दी तथा सुर संगम टीम को धन्यवाद दिया। इस अवसर पर तेरुप मंत्री राजीव हीरावत, सहमंत्री सुमित चिडालिया, नवरत्न बरडिया, निर्मल बच्छावत आदि उपस्थित थे।



## अवंती पार्वनाथ तीर्थ पर कुशलराज गुलेच्छा परिवार ने किया पांचवा ध्वजारोहण

'मन के भावों को सकारात्मक करने का समय है ध्वजारोहण'

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु/उज्जैन। उज्जैन के अवंती पार्वनाथ तीर्थ जैन धर्मोत्सव मारवाड़ी समाज ट्रस्ट के तत्वावधान में अवंती तीर्थ की पांचवी वर्षगांठ के उपलक्ष्य में तीर्थ के शिखर पर ध्वजारोहण का वरघोडा निकाला गया। उपाध्यक्ष श्री महेंद्रसागरजी के शिष्य विराटसागरजी की निश्रा में वरघोडा निकाला गया। मंदिर में ट्रस्ट के अध्यक्ष अशोककुमार कोठारी ने

प्रतिकूलता का मूल्य जाने बिना अनुकूलता के अनुभव का पता नहीं चलता है। मूलनायक अवंती तीर्थ की ध्वजा आज बदली जा रही है, इसी तरह व्यक्ति को अपने व्यवहार एवं दिनचर्या को भी हृदय से बदलना चाहिए। ध्वजा तो प्रतीकात्मक होती है। गुरुदेव ने कहा कि जब भी ध्वजा बदली जाती है तो उस समय मनुष्य को भी अपने भावों में परिवर्तन करके परमात्मा शक्ति को याद करके प्रतिष्ठित है। इसके लिए समाज जन ट्रस्टी एवं प्रतिष्ठा कार्यक्रम के संयोजक संघवी कुशलराज गुलेच्छा बधाई के पात्र हैं। जीवन यात्रा में



## यशवंतपुर में 'वीर्याचार' कार्यशाला व मिथु भक्ति संध्या में हुआ आचार्य मिथु का गुणगान

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। शहर के यशवंतपुर तेरापंथ भवन में विराजित साध्वीश्री लावण्यश्रीजी के साहित्य में 'एक कदम मोक्ष की ओर' अभियान के अंतर्गत वीर्याचार विषयक कार्यशाला का आयोजन हुआ। इस कार्यशाला में साध्वी लावण्यश्रीजी ने कहा कि प्रत्येक चतुर्विंशती को तेरापंथ के प्रत्येक साधु-साध्वी संविधान का वाचन करते हैं। तेरापंथ

के आद्य प्रवर्तक आचार्य श्री मिथु ने वर्ष 1859 में प्रथम बार संविधान लिखा। आज भी उनके हाथों का लिखा संविधान पत्र युगप्रधान आचार्यश्री महाश्रमणजी के पास सुरक्षित है। प्रति वर्ष मर्यादा महोत्सव के अवसर पर उनके द्वारा लिखे गए पत्र का वाचन किया जाता है। साध्वीश्री ने कहा कि हम सभी के पास अपार शक्ति है, सामर्थ्य है, हमें अपनी शक्ति का सम्यक नियोजन करना है। साध्वी दर्शितप्रभाजी ने सम्यक् प्राप्ति में बाधक तत्व के बारे में जानकारी दी व चर्चा की। इस मौके पर साध्वीश्री की निश्रा में

कैलाश बोरणा ने स्व. शांतिलाल बोरणा की जीवन गाथा 'शांति सौरभ' पुरस्कृत का विमोचन किया। महिला मंडल मंत्री लाडली मुथा ने श्रावक निष्ठा पत्र का वाचन किया। साध्वीश्री का आगामी चातुर्मास स्थल सिंधनूर से सभा अध्यक्ष कंवरलाल नाहर व उनकी टीम ने साध्वीश्री के दर्शन कर विहार की रूप रेखा के बारे में चर्चा की। इस मौके पर समाज के वरिष्ठ सदस्य भूपेंद्र मुथा ने साध्वीश्री के दर्शन किए। गांधीनगर अध्यक्ष कमल दुग्गड ने रविवार को यशोगाथा कार्यक्रम की जानकारी दी। महिला मंडल मंत्री

लाडली मुथा ने श्रावक निष्ठा पत्र का वाचन किया। गुरुवार को प्रज्ञा संगीत सुधा के गायकों ने मिथु भक्ति संध्या में आचार्यश्री मिथु को समर्पित भजनों की प्रस्तुति दी। संस्था के ललित, प्रसन्न, नवीन, गगन यश, अरिहंत आदि ने आचार्यश्री मिथु भजनों की प्रस्तुति दी। यशवंतपुर तेरापंथ सभा के अध्यक्ष गौतमचंद्र मुथा ने सभी संगीतकारों का स्वागत किया। मंत्री महावीर ओरत्तवाल, अभातेयुप से विनोद मुथा, तेरुप अध्यक्ष जिगर मारु, महिला मंडल अध्यक्ष मीनाक्षी दक ने सभी का सम्मान किया।



## कॉटनपेट में कुमावत समाज कृष्ण मंदिर का हुआ शिलान्यास

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। शहर के कॉटनपेट स्थित कुमावत समाज द्वारा गुरुवार को कृष्ण मंदिर का शिलान्यास किया गया, जिसमें मुख्य अतिथि भाजपा सांसद पी सी मोहन शामिल हुए।

इस मौके पर भजन संध्या में बोलिया लेने वाले लाभार्थियों ने पूजा पाठ किया और मंदिर की नींव

रखी। अध्यक्ष माणिकचंद्र सिंदड ने बताया कि कुमावत समाज राधा कृष्ण मंदिर का कार्य शीघ्र ही पूरा कर उद्घाटन किया जाएगा। इस कार्यक्रम में समाज के ट्रस्टी बालकृष्णा मेहरोता, राजूराम अडानिया, संपत चांदोरा, रमेश लिम्बा, चम्पालाल मदनलाल मोटावत, गणपत मेहरोता, चैनाराम जिकिया सहित मैसूरु समाज, अब्दीगैरे, मैसूरु रोड समाज अध्यक्ष, मायलसन्द्रा समाज के अध्यक्ष उपस्थित थे।

## कांग्रेस अल्पसंख्यक विभाग के प्रदेश उपाध्यक्ष बने सिद्धार्थ बोहरा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। कर्नाटक प्रदेश कांग्रेस समिति अल्पसंख्यक विभाग की जारी पदाधिकारियों की सूची में सिद्धार्थ बोहरा को प्रदेश का पुनः उपाध्यक्ष नियुक्त किया गया। कर्नाटक अल्पसंख्यक कांग्रेस की प्रभारी जिनल गाला व प्रदेश अध्यक्ष अब्दुल जव्वार की अनुशंसा पर कांग्रेस अल्पसंख्यक विभाग के राष्ट्रीय अध्यक्ष व सांसद इमरान प्रतापगढ़ी द्वारा यह नियुक्ति दी गई। ज्ञातव्य है कि पिछले 18 वर्षों से कांग्रेस में सक्रिय सिद्धार्थ बोहरा

पिछले कुछ वर्षों से कर्नाटक कांग्रेस के अल्पसंख्यक विभाग में उपाध्यक्ष के रूप में पार्टी में सक्रिय थे। राजस्थान व तमिलनाडु के विधानसभा चुनावों में उन्होंने प्रभारी के रूप में सक्रियता से कार्य किया। इसके अलावा वे बेंगलूरु युवक कांग्रेस के सचिव, प्रदेश कांग्रेस अल्पसंख्यक के बतौर सह संयोजक, संयोजक, महासचिव व उपाध्यक्ष के रूप में उन्होंने पार्टी में कार्य किया है।

अपनी नियुक्ति पर सिद्धार्थ बोहरा कहा कि कांग्रेस ने उन्हें यह पद प्रदान कर अल्पसंख्यकों को सहयोग करने का जो मौका दिया है, उस पर खरा उत्तर देने को प्रयास करेंगे। इस नियुक्ति पर बोहरा ने प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष व उपमुख्यमंत्री डीके शिवकुमार, सांसदसेवी प्रमोद भंडारी व कांग्रेस नेता हुब्बली के महेंद्र सिंधी का आभार व्यक्त किया।



बेंगलूरु के आरएनएस कॉलेज एमबीए विभाग द्वारा सांस्कृतिक उत्सव 'जेस्टियन 2024' का आयोजन किया जिसमें छात्र-छात्राओं ने समृद्ध नृत्य, गीत व फैशन शो प्रस्तुत किया। इस मौके पर उपस्थित विशिष्ट अतिथि महेंद्र मुणोत ने विजेताओं को पुरस्कृत किया। महाविद्यालय के प्रोफेसर राकेश नागराज ने मुणोत का सम्मान किया।

## होलिकारोपण

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



मैसूरु के केआरएस रोड स्थित आईमाता मंदिर के प्रांगण में शुक्रवार को आईजी गैर मंडल के सदस्यों द्वारा चांदनी चौदस के दिन होलिकारोपण किया गया। रोपण के बाद होलिका चंड पर चुंदड़ी ओढ़ाई तथा गैर नृत्य प्रस्तुत किया। इस अवसर पर गैर मंडल के अध्यक्ष चैनाराम परिहार, आईजी सेवा संघ के अध्यक्ष रूपाराम रावोंड, मंदिर के पुजारी दौलाराम सीरवी आदि उपस्थित थे।



## 'नाजुक सा रिश्ता ननद-भाभी का' विषयक कार्यशाला सम्पन्न

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। तेरापंथ महिला मंडल गांधीनगर के तत्वावधान में 'नाजुक सा रिश्ता ननद-भाभी का' विषयक कार्यशाला का आयोजन किया गया। अध्यक्ष रिजु झुंजाराल ने सभी का स्वागत किया और कार्यशाला की जानकारी दी। मंत्री ज्योति संचेती ने आगामी कार्यक्रमों के बारे में जानकारी दी। मुख्य वक्ता पुष्पा गन्ना ने कहा कि ननद भाभी का रिश्ता एक

एहसास है, विश्वास है। यह रिश्ता दो सहेलियों का रिश्ता है। लड़की शादी कर जब ससुराल आती है ननद उसकी सहेली बन जाती है और दोनों अपने मन की बातों का आदान-प्रदान करने लगती हैं। ननद-भाभी का रिश्ता ननद-भाभी का रिश्ता बनाना और बिगड़ने में सास का महत्वपूर्ण योगदान होता है। सास अगर बेटी और बहू में पक्षपात न करे तो यह रिश्ता एक बहुत सुंदर रिश्ता बन जाता है। रिश्तों को मजबूत करने के लिए तपना-खपना और सहन करना पड़ता है। रिश्ता बनाने के लिए प्रयत्न करना होता है

और अहम को पोषण ना देकर स्वभाव में परिवर्तन लाना होगा। इस मौके पर ननद भाभी के सात जोड़ियों उपस्थित थीं और उन्होंने अपने विचार व्यक्त किए। मंत्री ज्योति संचेती, उपाध्यक्ष लक्ष्मी बोहरा, लता गादिया, सहमंत्री प्रमिला धोषा, सांसद मंत्री पवनबाई संचेती, पूर्व अध्यक्ष शांति सकलेचा आदि कार्यकारिणी सदस्यएं उपस्थित थीं। कार्यक्रम का संचालन संयोजिका मीना आच्छा ने किया व प्रचार प्रसार मंत्री संगीता आंचलिया ने धन्यवाद दिया।



## खजुराहो में बने वर्ल्ड रिकॉर्ड में शहर के कथक साधकों का भी रहा योगदान

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। यूनेस्को विश्व धरोहर स्थल खजुराहो में हुए खजुराहो महोत्सव में एक साथ 1484 कथक नृत्य साधकों ने कथक करके गिनीज वर्ल्ड रिकॉर्ड बनाकर

इतिहास रच दिया। प्राचीन वाद्य यंत्र नगाड़ा की ताल, नर्तकों के घुंघरु की झंकार ने 50वें खजुराहो नृत्य समारोह की ऐतिहासिक उपलब्धि हासिल की। इसमें बेंगलूरु के होसूर रोड स्थित सलारपुरिया ग्रीनेज की निवासी नृत्य गुरु आरती परमार अपनी एक शिष्या सानवी

## दक्षिण भारत राष्ट्रमत विश्वकर्मा सेवारत

समाजसेवा में दिए विशिष्ट योगदान देने के लिए बेंगलूरु के पूर्व अध्यक्ष भंवरलाल गुगरिया को कर्नाटक विश्वकर्मा सेवा समिति की ओर से 'विश्वकर्मा सेवारत' अवार्ड से सम्मानित किया गया। यह अवार्ड समिति की ओर से अयोध्या के भगवान रामलला की मूर्ति का निर्माण करने वाले मूर्तिकार अरुण योगीराज के हाथों भंवरलाल को दिया गया। इस मौके पर समिति सहित जांगिड़ समाज बेंगलूरु के अनेक पदाधिकारी उपस्थित थे।



डिजिटल रूप में भी पढ़ें दक्षिण भारत हिन्दी दैनिक [www.dakshinbharat.com](http://www.dakshinbharat.com)